

Elfizetési árak:

Éves 10.— Ft
Féléves 5.— „
Negyedéves 3.50 „
Egy hónap 1.— „
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik minden-
nap, vasárnap kivé-
telével.

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:

Főpiac, a város-
házal szemben.

Hirdetések:

Egy hasábos postá-
soronként 5 kr-ával
számítottnak.

A hétről.

Debreczen, május 13.

(K. sz.) Az elmúlt hét politikai események dolgában sok följegyzésre méltót nyújt a krónikásnak. Kezdődött az osztrák miniszterek látogatásával. Érdeemesnek tartjuk ezt a miniszterjárást följegyezni, mert eddig a ritkaságok közé tartozott, hogy az osztrák miniszterek a monarchia mappáján Budapestet is meglássák. Széll Kálmán föllépéséből egyébként nemcsak sejtettük, de tudtuk is, hogy ezután másképp lesz, hogy ezután nemcsak a magyar kormány tagjai fognak untalan Bécsbe fölrandulni, hanem mi is látunk majd eleven osztrák minisztereket fővárosunkban. És ime bekövetkezett. Látunk nem egyet, hanem egyszerre többet, itt láttuk majdnem az egész osztrák kormányt.

A bécsi sajtó ezzel kapcsolatosan el akarta hitetni az egész világgal, hogy a magyar kormány szörnyen megijedt a bécsiek látogatásától. Egyik bécsi lap még a miniszterelnök félelmével is példálózott. Szegény bécsiek! Körülbelül olyan állapotban vannak, mint az ijedős természetű emberek, a kik, hogy a sötétben való félel-

müket elpalástolják, nagyon hangosan vannak. Mert Széll Kálmán idegeire ugyan hiába utaznak, a mikor országos és nemzeti érdekről van szó. Bange machen gilt nichts — mondja a német példaszó s bécsi kollegáink is igazat adhatnak e példaszónak.

De alig, hogy az osztrák miniszterek visszatértek a császárvárosba, új jelenet tárul elénk. Arról van szó, hogy a Thun-kormány nekiesett a bank-egyezménynek s ezt a kártyát akarja kijátszani némely hirlap barátságos zenekisérete mellett a Széll-kabinet és a magyar pártok erősítettü paktuma ellen.

Hogy mi lesz e kísérletből, vajjon döntő ütközet készül-e, ma még bizonytalan. Egy azonban bizonyos. Bizonyos az, hogy az osztrák kormánynak ez az ötlete legkülönösebben arra alkalmas, hogy megrendítse a hitet az osztrák-magyar monarchia közöségében. Ausztria és Magyarország eredeti (a Bánffy-Badeni-féle) megegyezés abból állott, hogy a gazdasági kiegyezést megcsinálják 1907-ig, a bankkal pedig szerződnek 1910-ig — tehát három évvel továbbra, mint a kiegyezés lejártáig. Ez volna és lesz az állás-

pont most is abban az esetben, ha Ausztria parlamentje nem be-tegedett volna le a nyelvrendeletekben.

Magyarország kormánya ma sem kíván egyebet mint azt, hogy a bankszabadság Ausztria-Magyarország és a bank érdekében tovább tartson, mint a kiegyezés többi része, a mi által valóságos készpénzbeli hasznot nyerne mind a két állam az új bankakta által, a mit elveszít, ha a régi bankaktát hosszabbítja meg.

Az osztrák-kormány azonban nem elégszik meg azzal, hogy a banktól nyerendő előnyöket úgy a saját, mint a mi zsebünkből kidobálja, hanem tovább megy és — éppen 1904-ben akarja lejáratni a bankaktát. A Thun devize tehát új és meglepő: bankakta kontra kiegyezés.

Ez pedig világosan jelenti orbi et orbi, hogy míg a magyar kormány mindenféle módot kitálal, csak hogy az osztrák kormány-nal lehetővé tegye a gazdasági közösség és közös intézmények föntartását, addig odaát férczelni kezdik a kiegyezést.

De a kiegyezés szálait nem engedjük eltépni, még megbolygatni sem s minthogy a magyar

TÁRCZA.

A szellemidézés.

— A „Debreczeni Ellenőr” eredeti tárczája. —
— Irta: Konez Ákos. —

A felbontott asztal után feketekávé szervizáltak a kis szalonban és a jórészt fiatalokból álló társaság kedélyesen csevegett a szép háziasszony körül, a ki ma különösen szerelemre méltónak mutatta magát.

A társaságban feltűnt egy még nagyon fiatalnak látszó, törékeny asszonyka, ki alig vett részt a társalgásban, hanem egy könyvben lapozgatott, kényelmes hintaszéken hallgatva a bohóbnál bohóbb ötleteket, a bókókat és fel-felhangzó kacagásokat.

Első pillanatra úgy látszott, mintha szenvedne, pedig a kik közelebbről ismerték Béltekynt, azt mondták, hogy abban a törékenynek látszó testben egy erős lélek lakik, melynek sulya alatt még a hatalmas Bélteky is meglapul.

Szakrasztikus természet lakott ebbe az asszonyba, a kit nem szeretett senki talán az urán kívül, de még se lehetett a társaság nélküle, mert félt gunyos megjegyzéseitől, melyek derültebb perceiben sziporkák módjára pattogtak le ajkairól. A nők valóságos rettegtek, míg a férfiak szívesen időztek körében, mert gyönyörködtek energiáján, melylyel uralni akarta

szellemével azt a kört, — a melyben megjelent.

Es ez a legtöbb esetben sikerült is. Ha ő beszélt, úgy halgatták, mint az első keresztények a szentírást. Véleményének senki se mondott ellent s ha mégis akadt egy-két — öt és szokásait még nem ismerő — bátor ríposztírozó, gunyjának éles fegyverével úgy torkára forrasztotta a szót ez a törékeny asszonyka, hogy még a tekintetétől is futva menekült a legkomolyabb férfi is.

Mivel pedig a világ mindent tudni vél, még azt is, a minek semmi alapja sincs, azt is beszélte, hogy Béltekyék nem élnek valami nagy békességben, pedig még csak egy éves házasság. És a kis gömbölyű Hámos Lászlóné, ki az embereket sulyok szerint becsülte, ezen éppen nem csodálkozott, — mert a mint mondá, nem tudja elképzelni, hogy Béla mit szerethet azon a kis halvány, vékony természetesen.

Pedig nemavolt igaza se a világnak se Hámosnének, mert Bélteky szerette, sőt imádtá a feleségét. Tetszett neki nemcsak finomsága, hanem csodálatos természetű is. Mindig ilyen excentrikus asszony után vágyott és hosszú vára-kozását sikeresnek látta, midőn Adél nőül ment hozzá.

Adél azonban nem volt boldog. Galathea nem találta meg az ő Pygmalionját. Bosszantotta, hogy férjére nem volt hatása az ő excentrikus természetének. Bélteky egyszóval maradt a felesége

szeszélye láttára, sőt sokszor gyönyörködött ha parányi lábaival nagyot dobantott az asszonyka és elégedetlenségének egy két szerencsétlen váza földhözverésével adott kifejezést. Ugy gondolkodott, hogy majd meg változik s tapasztalásból ismerve, hogy az ellenkezés ilyen esetekben még többet ront, csöndesen tűrte a felesége apróbb nagyobb szeszélyeit.

Most is, hogy a Kenderessy szalonjában összegyűltek, Béla egy csábítóan szép menyecskének udvarolt, míg Adél a hintaszéken ábrándozott. Üresnek és unatónak találta a társaságot és már éppen a hazamenetelről gondolkodott, mikor a kis Friczi báró azt az indítványt tette, hogy idézzenek szellemet.

A társaság egy része esekhamar behozatta a kis asztalt, míg a hitetlenek szétesztlotték a termekben és kártyához ültek. Adél azokhoz csatlakozott, a kik a szellemekkel akartak egy pár szót váltani. Alighogy megkezdtek az idézést, az asztallábihoz erősített ezerúza irni kezdett.

Adél visszatörtött lélegzettel figyelt a haladó íróeszközre, mely kuszált vonásokat és érthetetlen szavakat vetett az alá tett fehér papírlapra. Végre is kíváncsisága győzött eddigi hallgatagsága fölött és arra kérte a társaságot, hogy engedjék meg, miszerint ő tehessen kérdéseket a szellemhez.

A társaság szívesen beleegyezett az Adél kérésébe, ki egészen közel menvén az asztalhoz, megkérdezte a szellemtől, hogy mondaná meg a nevét.

kormány föltétlenül ragaszkodik eddigi álláspontjához a hét ez új jelenetének végét nyugodt szívvel várhatjuk: — nem úgy azonban az osztrák kormány . . .

A hét egy másik politikai eseménye, mely mély nyomokat hagyott a közvéleményben: a főrendiház impozáns és rendkívül érdekes ülése, melyen elfogadták a kuriai biráskodásról szóló törvényjavaslatot. Ezuttal Vaszary, Samassa és Schlauch papi érületükön győzedelmeskedni engedték hazafias érületüket. Papi lelkiismeretük aggodalmait alárendelték egy hazafias kötelességnek, hazafias lelkiismeretüknek, a mely megszólalt bennük.

Ezt hirdette nagy ékesszólásuk és őket követte a többi főpap.

Följegyzésre méltónak találjuk pedig ezt azért, mert ebben kifejezésre jutott a történelmi magyar pap, a magyar nemzeti papság hagyománya, az, a miben különbözik a magyar pap a többi összes nyugati papoktól és különbözni fog mindig. Mert intézkvényeink, a papság közjogi állása, a nép iránya és szelleme, egy sokszázados élet szüleménye. A ki ezt kiirtani akarná, a magyar katolicizmust vinné veszedelembé, s nem a nemzeti szellemet, a mely benne él.

Ime két eseménye a hétnek. Mindegyik elég fontos és jelentőségteljes arra, hogy elmélkedjünk fölötté!

Egy rövid ülés.

— A t. Házból. —

Budapest, május 12.

Ez a tavaszi idő szép kis ülést hozott ma a képviselőháznak. Közülbelül egy heti szünet után összejött rövid ülésre, melyből azonban hosszabb lett, s a mi fő — elég érdekes.

Elsőben is feltűnt, hogy nagyszám-mal jöttek el a képviselők. Berzeviczy Albert megérkezett Olaszországban töltött háromhetes szabadságáról. Sokan üdvözölték. Lukács pénzügyminiszter Horánszky-nak beszélt el 8 napos olaszországi uti élményeit. Azonkívül volt a folyosónak egy érdekes vendége: Kautz Gyula a bankkormányzó, fehérszakállas, kicsi, de fürge és kedves úri ember, a ki roppant barátságos.

A mint Perczel elnök az ülést megnyitotta, meglátszott, hogy egészen szép Ház van. A terem népes, a karzat virágos — hölgyekkel.

Mindenekelőtt a főrendiház átiratát mutatták be: A kuriai biráskodás változatlan elfogadásáról. Vidán éljenzés csendült föl ere.

Következtek Pichler bizalmi. Ő ugyanis nagyon zokon vette, hogy Bajorország megtámadása miatt a miniszterelnök kissé megpirongatta. Ma igyekezett Pichler azt bizonyítani hogy ő nem bántotta Bajorországot, de hogy ha bántotta volna, akkor is joggal tette volna. A bizonyítékai közt volt egy — fénykép is, a regensburgi hid fotográfiája. A karzaton ülő kis diákok gyönyörűséggel nézték, mint tart Pichler erről szemlélő oktatást, akár valami iskolában.

— De jó! — sóhajtott föl egy malicziózus képviselő — csak aztán a saját fotográfiájáról ne tartson szemléltető oktatást a szép Pichler. Mert akkor nyomban megüresedik a szép hölgykarzat.

Denikve, Pichler oda lyukadt ki, hogy a miniszterelnök már csitálta az ő beszédjét s igazságtalanul nevezte a Pichler kifejezéseit izlésteleneknek, tapintatlanoknak.

— A képviselő ur — mondta erre Széll miniszterelnök nagyhatású válaszában — azon panaszkodik, hogy én nem olvastam jól az ő beszédét. Pedig hát ő nem olvasta az enyémet, mert én nem mondtam azt, hogy izléstelen és tapintatlan.

— Pedig joggal mondhattam volna azt is! — tette hozzá a miniszterelnök finom motívumával, a Ház zajos derült-sége közt.

Pichler újabb szomorkodása és viszonzválasza után az ügy elintéződött és Széll miniszterelnök a munkarendre javasolta, hogy hétfőn tárgyalják a házszabály revíziót.

— Hát az interpellációk! — pattant fel Ugron. Es egy kis vadszédet mondott, hogy a kormány 16 rég lejárt interpellációra még mindig nem felel. Az interpellálás szép jogának, a Ház tekintélyének csorbítása stb.

No de ő is megkapta a magáét. Széll miniszterelnök rámutatott, hogy az interpellációk közül csak kettőt intéztek a jelen kormányhoz, a többi az előző kormányról maradt s a jelen kormány lojálisan, liberálisan megmutatta, hogy — bár kötelessége nem volna — megfelelő ezekre is. Épen hétfőre tűzött ki egy csomót.

Polónyi segítségére sietett lefőzött fegyvertársának Ugronnak s beismerte, hogy a kormány politikai szívességet tesz, mikor a régi interpellációkra felel, Kossuth pedig egész meghatottan vissza vonta egyik régi interpellációját.

Az elnök most felsorolta az interpellációkat, melyre hétfőn felel a miniszterelnök. Ugron próbálta kiköszörölni az iménti csorbát s haragosan felkiáltott:

— Hát a pénzügyminiszter senkinek se felel?

Hát ebből is kudarc lett, mert épen most jött a sora azoknak az interpellációknak, melyekre Lukács pénzügyminiszter fog felelni.

Most már örült az ellenzék, hogy bezárták a rövid ülést, mert ilyen rövid ülésben ilyen sok baleset már régen nem érte.

A czeruza egy nevet irt le melynek láttára Adél halotthalvány lett. Reszketve bámult a papírra és hideg verejték ült a homlokára. Ajkán megfagyott a szó s a társaság félénkebb tagjai egymás mellé bujva lesték a következőket.

A papírszeletre ez a név volt írva: Homoky Zoltán.

— Homoky Zoltán, Homoky Zoltán suttogta önkénytelenül Adél és e név hallatára régi emlékek ujhodtak fel a lelkében, a melyeket régen beletemetett a szívébe.

Csakhamar erőt vett azonban megindulásán és megkérdezte halk hangon, hogy mit kíván?

— Örizz meg emlékemet — felelt a szellem — és menj ki siromhoz és az ott levő dicéltráról tépj le néhány levelet. Én megbocsátok és várlak itt a tulvilágon.

Régen volt, mikor Homoky Zoltán megszerette Adélt, kinek szintán tetszett az ábrándos lelkü fiatalember. De Zoltán szegény volt és Adél nem született nélkülözésre. Fény, csillogás után vágyott és nőül ment a gazdag Béltekyhez.

A mikor azután ezt meghallotta a szerelmes ember, kiment a temetőbe és az édes anyja sirján föbelőtte magát.

Nem hagyott egy sor írást sem hátra, mely megmagyarázta volna halála okát, egyedül Adél tudta azt és sokszor keserű könyvet hullatott az általa halálba üzött fiatalember emléke felett.

Később azonban elfeledte Homokyt és igyekezett boldog lenni. De hiába! Szíve nem tudott Bélteky iránt felmele-

gedni. Elégedetlen volt és elégedetlenségét érezte környezetével is.

A társaság nem értette az Adél felindulását, mert nem tudta a Homoky Zoltánnal való viszonyát és pusztán ideggyengeségnek tudta be, midőn a szellemidézés után Adél rosszullett ürügye alatt arra kérte a férjét, hogy menjenek már haza . . .

Szóttalanul ültek egymás mellett a kocsiban s mikor hazaértek, Adél ágyba feküdt és Bélteky az előhívott orvos előadásából arról győződött meg, hogy Adél nagyon, de nagyon beteg.

Láza fokról-fokra emelkedett és értetlen szavakat suttogott, majd felült ágyában és reszketve kérte férjét, hogy óvja meg a szellemtől, mely őt magával akarja ragadni.

Bélteky meg átolelte izmos karjaival a szegény beteg asszonyt, ki oda hajtotta lázban égő arcát a férje széles mellére. De csakhamar kiragadta magát az ölelő karokból és vékony ujjával a szoba sötétes háttérébe mutatott arcán a rémület kifejezésével.

— Igen! ő az, Zoltán — kiáltá rémesen, értem jön, de én nem akarok még meghalni. Zoltán! legyen irgalommal, és lehanyatlott párnáira és sirt oly keservesen, hogy Bélteky végig futott a hideg.

— Légy csendesen virágszálam, szólt az aggódó ember. Nincs ott senki! En vagyok melletted, a te urad, aki szeret téged és nem enged magától elszakítani. Lázad van, de csillapodik az és te ismét egészséges leszel. Azután elmegyünk innen

messze s csak akkor jövünk vissza, mikor egészséges leszel.

A betegasszony hálásan nézett az ő jóságos urára. Mint a félénk gyermek megfogta a Bélteky kezét és lassan elszenderült.

Bélteky ott virrasztott mellette. Gondba-gondolatba merülten ült beteg felesége ágyánál és az éjszakai csöndben előszedte multjának emlékeit. Nem talált abban semmi bántót, semmi olyat, melyből kimagyarázhatta volna Adél ellen-szenvét. Hísz ő szerette első pillantástól, édes érzések közt vezette oltárhoz, mert azt hitte, hogy Adélnak Homoky iránt érzett szerelme csak pillanatnyi fellángolása volt az ifjú szívnek, mely amily gyorsan fellobog, oly gyorsan el is mulik.

Talán tovább is fűzte volna gondolatát, de Adél felébredt. Ugy látszott, mintha a pár órai üdítő álm után láza csillapodott volna. Mosolyogva nézett urára, ki kimondhatatlan gyöngédséggel tekintett szenvedő neje halvány arcára. Szóttalanok voltak egy pár percig, majd Adél felülvén ágyába a következő valamást tette ura előtt:

— Edes Bélám! Lehet, hogy sejtelveim nem teljesednek, de az is lehet, hogy már csak pár napom van hátra az életből. Nem akarok tehát tőled úgy elválni, hogy titkomat előtted fel ne tárjam. Hallgass meg s ha meg tudsz bocsátani, ugy utolsó perczeim boldogsága eltemetik összetört lelkem minden fájdalmát. Te jó vagy, te szerettél, pedig én oly hideg voltam irántad esküvőnk első perczétől kezdve. Emellett ideges és szeszélyes voltam, de te jó szíved gyöngédségével vi-

Budapesti levél.

A „Debreczeni Ellenőr” számára írta:
Gróf Vay Sándor (D'Artagnan).

Akácok Salzbuzgban volnánk és nem Budapesten. Esik — egyre esik, szinte spleent kap már az ember ettől az örökös borulattól. A versenyeket is szakadó záporban tartják, esőköpenyben ácsorognak urak, a hölgyek pedig desperálnak, mert nem mutathatják be a legújabb divat remekeit.

A hét nagy eseményei különben a báró Atzél Béla előadása, melyet az Újságírók Egyesületében tartott. Egy grandiozus klub és egyetemessprot-egyesület az, melynek létesítésén most a genialis főur foglalkozik, s melynek tervezetét örömmel hallgatta Wlassics Gyula kultuszminiszter, a ki hazánkban első kezdeményezője volt a hazai ifjuság iskolai sportéletének. A fővárosi életet különben most nemcsak a versenyek, de az udvar jelenléte is élénkíti. Az élénkség leginkább akkor éri el majd tetőpontját, mikor körünkbe érkezik Stefánia özvegy trónörökösne, a kit nagyon régen nem láttunk már a magyar fővárosban. Az arisztokrácia különösen készülődik a fenséges asszony fogadtatására, több helyen nagyobb szabású estélyek lesznek, így Csekónics Endre gr. kecskeméti-utcai palotájában, és — a mint beszélnek a pártklubban is.

Az Akadémia nagy hete elmúlt. Concha Győző a majdnem százestendősé lett polihistor, Brassai Sámuel méltatta, és az irodalmi emlékbeszéd keretében számtalan kedélyes vonást is elmondott Brassai bácsiról. Egy másik irodalmi férfiről, Bessenyei Györgyről is megemlékezett ezen a héten a hálás utókor. Nagy fényvel és diszszel leplezte le a jeles utókor szobrárt szülő megyéje Szabolcs és a nyíregyházi ünnepeken számos budapesti író is megjelent. Bessenyei György élete a legérdekesebbek közül való a magyar testország irodalmi jelentőségének az ő neve adja meg a legnagyobb súlyt.

Egyik legérdekesebb alakja azoknak a testőr-íróknak, akik Voltaire nyomán akarják a magyar szellemi életet föllendíteni. Midőn Bessenyei a testőrséghez került, ugyszólván teljesen tudatlan volt. A szatmári békekötés után Magyarország tespedő társadalmának gyermeke alig tanult valamit és csak huszadik életéve után kezdte mivelti és pallérozni elméjét. Főérdeme az, hogy akkor kezdte ébreszteni nemzetét, mikor legmélyebben aludt és pace markerje volt úgy Kazinczy, mint Kisfaludy Károlynak is. Most már áll a megkoszorúzott szobor és minden időkre hirdeti, hogy a hálás nemzet nem felejtje el nagyjait!

Régiékről emlékezve eszünkbe jut Ós-Budavára is. Zuhogó esőben nyílt meg t. i. a modern, nagy szomorúságára a budapesti asszonyoknak. Azt mondják ugyan, hogy ebben az esztendőben nem lesz olyan veszedelmes, mert az igazgatóság igyekszik vállalatának hovatovább családias szint kölcsönözni. Szerződtette Bokodi Antal színtársulatát s a lelkére kötötte a direktornak, hogy kerülje a frivol darabokat. Mi kötve hiszünk ebben, utalva arra a régi francia közmondásra, mely szerint: a pokol is jó szándékkal van kiköveze. Ha családos ember szórakozni akar, bizony csak jobban teszi, ha a budai hegyeket vagy a tavaszi virulásában valóban bűbajos Margit-szigetet keresi föl. Csupa illat, csupa szín, csupa üdőség ott minden és a cigány régi jó andalgói többet érnek a kis özvegy elkoztatott, ostoba refrainjénél. Igaz, hogy a kedvezőtlen idő nem alkalmas ma még távolabbi kirándulásokra, lassan is indul a nyaralás, de azért itt-ott hallunk már feckékről.

Ilyen az a franciaországi turista társaság is, amely július havában az agteleki barlangot és a bűbajos szép Gömörvármegye több kies pontját látogatja meg. A társaság elrándul majd Sajó-Gömörre, a Murányi Vénus poetájának Gyöngyössynek fészkebe is, amely most Szentiványi Miklósnak vendégszerető kastélyáról híres. A magyar fürdők is mozgolódnak. Ideje is volna, hogy a hírükön esett sok esőr-

bát végre gyökeres reformokkal kiköszörüljék.

A drágaság, kényelmetlenség, láрма még mindig gyöngé oldala a hazai fürdőknek és azért van, hogy annyi verejtékes magyar fillér kerül külső országi gyógyító helyekre. Mert bizony, mi türes tagadás, a beteg és fáradt ember gyógyulni, üdülni akar és drága pénzeért nem szívesen veszi, ha éjszakai nyugalmból a nachtmusikoló meg kurjongató nemes ifjuság veri föl — more patrio. Temérdek kies vidékein levő, hatalmas gyógyító erejű fürdők van, amelyeknek ez a romlása. A balatoni kultur-egyesület is mozgolódik és évről-évre szebbnél-szebb telepek létesülnek a magyar tengermelléken. Gyönyörű szép és nagyon felkapott Badacsony, Almádi, ez utóbbi a veszprémi oldalom remek, kényelmes nyaralóival, elegáns színezetével egész villavárossá emelkedett rövid idő óta. S egyelőre a nyaralás még a jövő zenéje. Ma még esernyők alatt, csurgó esőben, csak az Andrássy-ut fái alatt járnak az emberek és unalmukban gusztálják a nyári színházak prima- és secunda Donnait. Annyi nyári színházunk van az idén, hogy a fától nem látszik az erdő. Némelyiknek valóban jó műsora és jó tagjai vannak, Makó a Krisztina városi színpadon vezet — a többi sebes iramban következik utána.

A Csokonai szobor.

Városunk méltó büszkesége, néhai Izsó Miklós jeles szobrászunknak egyik legremekesebb alkotása, Csokonai Vitéz Mihály érekszobra, a kisebbik emlékkertben, vagy a mint már általában nevezzük, a Csokonai kertben. E szobornak talapzatára, hogy a siremlékektől megkülönböztessék, Izsó egyenes óhajására, az emlékkert társulat szoborbizottsága annak idején, csavarokkal megerősített kiálló ércbetűket alkalmazott, vésett és arannyal befuttatott betűk helyett.

A felírás így nézett ki:

CSOKONAI

1773—1805.

szonoztad az én kitörésemet. Köszönöm ezt neked, áldjon meg az Isten érte.

És most hallgasd meg vallomáomat.

Homoky Zoltán már tizenhat éves koromban birta szerelmemet. Én biztattam őt, hogy neje leszek, ha olyan állást kap, melyből tisztességesen megélhetünk. A szegény fiu tanult is éjjel nappal, hogy jövőjét megállapíthassa. Nemsokára azután diplomával jött haza és megkérte kezemet. És én nem-et mondtam, mert beláttam, hogy én egy szegény ember mellett nem leszek boldog sohasem. Ez időben ismerkedtem meg veled. Azt mondták felőled, hogy te jó ember és gazdag vagy. Elnyomtam érzésemet s a vagyoniért feláldoztam szerelmemet. A lelkiismeret azonban bántani kezdett s hogy valamiképpen kimagyarázzam magamat Homoky előtt, még egy utolsó találkozást kértem tőle. Talán azt hitte a boldogtalan, hogy meggondoltam a dolgot, hogy megsajnálta őt és igent monddok. Nem! Egy aljas gondolat vert gyökeret a szívemben. Találkozni akartam veled és bebizonyítani, hogy egyedül az övé vagyok. Volt ebben az elhatározásban valami a bosszúból is irántad. Azután meg lázongó vérem epedett az igazi szerelemért. Ugy gondolkodtam, hogy becsutellenül lépek veled az oltár elé. Így meg fog vetni Zoltán, kerülni fog s többé nem lesz utamban. Ez által, hogy női büszkeségemet áldozatul hozom neki úgy gondoltam, hogy kiengeszteltem fájdalmát.

Találkoztunk a kerti házban. A szokottnál haloványabb volt és végtelen fájdalommal hallgatta meg elhatározásomat, melylyel kezét visszautasítottam.

Majd újból ismételte annyiszor elmondott vallomását. Kért könyörgött, én meg a keblemre vontam és elsuttogtam neki azt, ami lealázza a nőt a becsületes férfi szemében.

Mit mondjak még? Kiragadta magát karjaimból és szó nélkül elrohant, otthagya engem, hogy ne lássa szegénységemet. Férfi volt és mégis becsületesebb, mint én a leány. Nem hallgatott a szenvedély szavára, ha nem bírhatott örökké. Visszautasította szerelmemet. És én bár tiszta maradtam, önmagam iránt érzett végtelen megvetéssel távoztam a kerti házból, s mert beláttam, hogy csakis Zoltánnak végtelen szerelme óvta meg menyasszonyi koszorúmat a hervadástól.

A többit tudod, Zoltán meghalt, én pedig a te feleségem lettem. És most itélj meg jószágod mértéke szerint. Ha kívánod elhagylak, vagy üzz el magadtól. Ha pedig meg tudsz bocsátani, akkor feledd el bűnömöt. Csak most érzem már, hogy mit akartam cselekedni! Megakartalak csalni, mielőtt elhangzott volna felettünk az áldás. Hogy nem így történt, az a Zoltán érdeme.

Es itt elhallgatott a beteg asszony és valami kimondhatatlan fájó vágyódással leste az ura szavait. Béla pedig ott ült mellette, kezeibe temetve arcát. Mikor aztán egy pár pillanat elmúlt, Béla gyöngéden átkarolta bűnbánó feleségét s csak annyit szolt: Szegény asszony, én megbocsátok . . .

Es Béla igazán, nem csak beteg felesége iránt való kíméletből, hanem szívből is megbocsátotta Adélnak első szerelmének tévedését és áldotta emléke-

zetét annak az igaz férfinak, ki sokkal becsületesebb volt, hogy sem visszaélt volna egy nő gyöngéségével . . .

Azután jöttek nyugtalan napok, lázas éjszakák, melyekben az a megtört beteg asszony elfátyolozott szemein keresztül ismét látta Homoky Zoltánt. Béla végtelen gyöngédséggel ápolta bűnbánó betegét s szeretete mellé segítségül hívta a tudományt megmentésére. S bár amaz nem lankadt egy pillanatra sem, emez pedig mindent megkísérelt Adélt nem lehetett megmenteni. A Homoky Zoltán szelleme nem hagyta nyugodni. Mindig ott látta maga előtt átlőtt és szétroncsolt agygyal első szerelmét . . . Ezek a víziók kimerítették, agyrendszerét megbontották és egy ilyen lázas, kísértetekkel tele éjszakán kiszervengett . . .

Mikor Béla elhunyt neje nyugalmáért egy rövid imát mondott, úgy rémlett előtte, mintha szárnyak suhogását hallotta volna a kísérteties esőben. Megrezsent. Egy hófehér alak borult a halott arca fölé, azt megcsókolta, s hitetlen eltűnt fényes vonalat hagyva maga után . . .

Béla káprázatnak hitte az egészet, de ez öreg Dorka Eszter, a vén cseléd, ki előtt nem volt titok holta napjáig azt állította esküvel, hogy a Zoltán urfi lelke járt ott akkor éjszaka, mikor a Nagyságából kiszakadt a lélek . . .

Ki tudja? talán az öreg cselédnek igaza volt. Hiszen az igaz szerelem nem hal meg, az a siron tul is folytatja életét . . .

Azt is tekintetbe vették, hogy a vésett betűk aranyozása lekopik az idők viszontagsága folytán, míg az érezbetűk ennek kitéve nincsenek. Ki gondolt volna akkor arra, hogy az érezbetűkre szentségtelen kezű, műveletlen, durva lelkű, szennyes gondolkozású emberek is áhitoznak.

Másfél évtizeddel ezelőtt az apróbb évszámoknak esett neki egy vandál kéz, minek következtében a kettővel is meg hiányosított évszámokat helybeli rézművessel igyekeztek ugyan pótolni, de az nem sikerülvén kellőleg, a számokat mind le kellett szedetni s azok a Csokonai kör ereklyetárába kerültek. Maradt a Csokonai felírás. Most ennek sem hagyott békét egy kegyetlen állat és a tegnapi virradó éjjelnek sötét leple alatt lefeszegette az I betűt s magával ragadta e neki semmit sem érhető néma betűt és csak a két csavar szögnek üregét hagyta ott.

E csekélynek látszó gaztett, a ki esiny értékű tolvajlás azonban igen sokat, nagyon szomorú jelenséget tár elébünk. Azt dokumentálja ugyanis, hogy mily alacsony fokán állhat a műveltségnek s mily magas fokot érhetett el a nemtelen érzés annak a silány fizkónak a lelkében, a ki képes volt egy város kegyeletének főtárgyát már ismételtelen ily megsérteni.

Egy ilyen merényletnek, az elkövetője kicsinyben valóságos hazaáruló s megérdemli, hogy köz megvetéssel sújtassék.

Rejtőzködj el gondosan nemtelen tolvaj a felfedeztetés elől s menekülj el a világba közülünk, mert nehezebben viselhetnéd el lelkiismereteden a közmegvetés súlyát, mintha szentségtörő munkád közben az érekszobor reád omlott volna.

A Csokonai-kör elnöksége — mint értesülünk — intézkedni akar, hogy a további vandalizmusnak eljéjét vegye és az érezbetűket mind leszedetve, úgy a Csokonai nevét, mint az évszámokat bevéseti a gránit-talapatba.

Legujabb.

— A Debreczeni Ellenőr saját tudósítójától. —

Szemle a Rákoson.

Budapest, május 13. (Érk. d. u. 2 ó.) A király ma reggel kíséretével együtt Gödöllőről Budapestre érkezett s nyitott udvari hintón a városi gyakorlótérre hajtattott szemlére. Ott sötétpej paripára ülve végignézte az elvonulást, melyről a király nagy dicsérettel szólt. — Szemle után visszahajtott a várba, hol Széll Kálmán miniszterelnököt ötnegyed óráig tartó kihallgatáson fogadta. Tizenkét órakor Goluchovszki Agenor gróf külügyminiszter volt kihallgatáson a királynál, kivel végezvén, a felség László Fülöp festő-művésznek ült a megfestendő képhez. — Mikor a felség a gyakorlótérre hajtattott a külső ke-repesi-uton egy munkás ember kérvényt dobott a kocsiba, mit a király átvevén Paar gróf főhadsegédének adta kezébe. A felség délután visszahajtott Gödöllőre.

A főispán párbaja.

Budapest, május 13. (Érk. d. u. 3 ó.) Sárközy Aáról komárommegyei főispán ma délelőtt provokáltatta Pázmándy Dénest a Magyarország tegnapi esteli számában megjelent cikkéért.

Zsidóüldözés Oroszországban.

Budapest, május 13. (Érk. d. u. 2 ó.) Oroszországi Nikolajevben az antisemita zavargás még folyton tart. Eddig husz zsidót életveszélyesen megsebesítettek, többeket agyonlőttek és a zsidó temetőben a zavargó munkások a sírokat vandál módjára feldúlták.

Az erdélyi püspök megerősítése.

Budapest, május 13. (Érk. d. u. 2 ó.) A király Bartók György erdélyi ev. ref. püspök választását megerősítette.

Hegycsuszamlás.

Budapest, május 13. (Érk. d. u. 2 ó.) Teplitzből sürgönyzik: A tartós eső következtében szerdán este Schönauban lecsuszott egy része a hegyoldalnak. A hatalmas szikla két házra zuhant, a melyekben több másodemeleti lakást és a lépcsőházat összezúzta. Noha mind a két házban sokan laktak, különösen munkások, még sem sebesült meg senki. A lakókat létrák segítségével biztonságba hozták és a két házat a hatóság rendelkezésére kiürítették.

A Dreyfus-ügy.

Budapest, május 13. (Érk. d. u. 2 ó.) A „Figaro“ mai számában a Dreyfus-ügyre vonatkozó okiratok általános összegzését közli és említést tesz Deloye tábornoknak három, 1894. augusztus és szeptember havából való emlékiratra vonatkozó jegyzékéről, a mely szerint abban az időben a német vezérkar tudósítást igyekezett szerezni a 120-as ágyuról. A „Petit Journal“ a Cuignet-Paléologue ügyre vonatkozólag Freycinet és Delcassé minisztereknek levélváltását közli, amelyből kitűnik, hogy Delcassé elismerte, hogy Paléologue nem járt el egész helyesen.

A „Petit Bleu“ jelentése szerint egy csapat katonaság ment Cayennebe, hogy az esetre, ha a semmitőszék helyt ad a revízióknak, Párisba hozza Dreyfust.

A „Gaulois“ tudomást ad arról a hiesztelésről, hogy a semmitőszék néhány nappal később fogja tárgyalni a Dreyfus-ügyet, mint eddig hitték.

Páris, május 12.

A „Figaro“ közlése szerint Lapine vallomását, amely szerint Dreyfus nem volt játékos. Az erre vonatkozó jelentést Henry annak idején nem közölte a hadügyminiszteriummal.

NAPI HIREK.

Tájékoztató.

Lapzárta mindennap d. u. 2 órákor csak esetleg hétfőn később.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik. Kérjük a lapnak csak az egyik oldalára írni, ha lehet porzó nélkül!

A Gönczy-egyesület „Ötthon“-a Keresk. akadémiá palotájában.

A m. kir. törvényszéknél jegyzői iroda nyitva hétköznapokon d. u. 3—5 óra között, vasárnap és ünnepnapon d. e. 10—11 óra közt. Gyűjtőszekrényből a beadványok kivételnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u. 5 órákor, ünnepnapokon d. e. 11 órákor.

A kir. tábl. hivatalos órák a segéd- és kezelő hivatalokban d. e. 8—12 és d. u. 2—6 óráig tartanak. Az igtató, kiadó-hivatal s az irattára feleknek felvilágosításokat ad hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

Hivatalos órák az állami anyakönyvvezetőknél Vasárnap d. e. 10—12. Többi napokon d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig.

A debreczeni kir. járásbírószág szóbeli kéréseket, kérelmeket és nyilatkozatokat fölvesz kedden és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelenhetnek minden szerdán.

— Személyi hír. Kiss Áron ev. ref. püspök Budapestről, hol a főrendiház szerdai ülésén megszavazta a kancellar paragrafust, Zsigmond Sándor egyh. ker. főjegyző kíséretében H. M. Vásárhelyre utazott, az ottani „Ujvárosi“ templom felszentelési ünnepélyre. Ugyancsak áldozócsütörtökön igtatták be Vásárhelyen, az új templom most választotta lelkipásterát Györffy Józsefet is.

— A főispán Budapesten. Degenfeld József gróf főispán ma reggel Budapestre utazott menyé ajánjának a temetésére, honnan csak kedden tér vissza. A hétfői közgyűlésen a főispán helyett Rásó Gyula kir. tan. alispán fog elnökölni.

— Mentő egyesület Debreczenben. Körner Adolf tanácsnok, a közegészségügyek előadója Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány, dr. Sárváry Gyula t. főorvos, a kerületi orvosok, Szikszay Gyula tüzoltó főparancsnok és dr. Dereakassy István tüzoltó-egyleti orvossal egyetértőleg tegnap javaslatot terjesztett a tanács elé a mentő-egyesület felállítására céljából, amelyet a belügyminiszter is sürget egy közelebb kiadott rendeletében, tudakozódván a felől, mily intézkedések tettek Debreczenben a balesetek alkalmával szükséges segély nyújtás tárgyában. Igaz, hogy ez irányban már eddig is történtek lépések, különösen a tüzoltó-egylet körében Dereakassy István csinált üdvös propagandát e nemes célú intézmény meghonosításáért. Körner Adolf melegen ajánlja a mentőegyesület szervezését, amelynek tagjaiul már 54 tüzoltó van kiképezve s ezek azonnal megkezdhetik működésüket a tüzoltóegylet orvosa, valamint a kerületi orvosok vezetése mellett, mihelyt a város a szükséges felszerelést megadja a mentő osztálynak. Kell pedig egy mentő kocsis, több rendbeli táska, tíz darab hordó, gyógy- és kötszerek, amelyek együtt 1100 frtba kerülnek, a rendes állandó évi kiadás pedig mintegy 200 frtra tehető. Azt hisszük, hogy a város nem fog elzárkózni e jótévő intézmény felállítására és támogatására elől, amely ma már minden nagy városban fontos hivatást tölt be.

— A Pünkösty Ferencz jubileuma. Pünkösty Ferencz műszaki tanácsos, kerületi utépitészeti felügyelő jubileumának ünnepére a kerületéhez tartozó összes államépítészeti hivatalok küldöttei a mai nappal érkeztek meg. Így képviselve van Szeged, Arad, Nagyvárad, Csaba, Makó, Zilah, Szathmár, Nyiregyháza stb. városok államépítészeti hívei. Az ismerkedési estély tegnapi este volt az Arany Bikában. Ma lesz a tulajdonképeni ünnepély, melyen az ünnepeltnek értékes albumot nyújtanak át.

— A Csokonai-nyomda. Korszakosnak nevezhetjük a debreczeni nyomdászipar történetében azt a változást, mely most bekövetkezett. A Csokonai-nyomda és kiadó részvénytársaság a vállalatot kon-

zoreciumnak adta át, melynek módjában lesz, hogy az eddiginél egységesebb és nagyobb apparatussal törekedjék a nyomdász-ipar föllendítésére és egészséges üzleti viszonyok teremtésére. A konzorcium beltágjai: **Lengyel Imre, Aczél Géza, dr. Magoss György, Márk Endre, Somos Árpád és Varga Lajos.** A cégjegyzésre: **Lengyel Imre, dr. Magoss György, Somos Árpád és Varga Lajos** vannak feljogosítva, kik közül a céget a bélyegző alá együttesen kettő-kettő jegyzi. A nyomda kitűnő berendezése, megfelelő tőke és azon körülmény, hogy az üzletvezetés a részvénytársaság eddigi ügyvezetője **Somos Árpád** szakavatott kezeiben marad, biztositókat nyújt arra nézve, hogy a műérzékkel kijelölt irány és szilárd üzleti elv, melyet ez a vállalat mindeztideig követett és melyet közönségünk elismert és méltányolt, ezután is kifejezésre fog jutni.

— **Csokonai-Kör.** A Csokonai Kör ünnepélyes megnyitása alkalmával a városi színházban tartott műkedvelő előadás keretében egy igen sikerült előképben is gyönyörködhetett a közönség, mely „**Csokonai lakodalmi felköszöntője**” című kép után lett **Gondy Károly** jeles fényképésznök által összeállítva még a főpróba napján le is fényképezve. Ezen képet egy műbarát óhajtaná megszerezni, minek folytán felkérjük mindazokat, — kik ilyen nek birtokában vannak, szíveskedjen a lapok szerkesztőségével pár sorban tudatni, hajlandók-e a képet s mily árban átengedni?

— **Tóth András szobrász újabb diadala.** Selmecz és Béla-bánya szab. kir. városok közönsége honvédelemeket akar állítani a dicső szabadságharc emlékezetére. E célból felszólították **Tóth András** jeles debreczeni szobrászt, hogy engedje át azon honvédszobor mintát, melyet azen alkalomból készített, hogy a debreczeni szabadságszobor felállításának eszméje a városunkban először felmerült. A művész ennedett a felhívásnak és elküldte a selmeczbanyaiakhoz a mintát és fényképeket. A városi képviselőtestület f. hó 9-én tartott közgyűlésén nagy többséggel elfogadta **Tóth András** szobrát s erről a polgármester táviratilag értesítette a tul szerény szobrászt, ki sikerült alkotásáért a mintáért, a szobornak érezbeöntése, a talapzat és felállítással együtt mindössze 8000 forintot fog kapni. Szívvel örvendünk a derék férfiú ez újabb sikerének és őszintén kívánjuk, hogy az erkölcsi dicsőség mellett valamiképen anyagilag ne szenvedjen kárvallást vállalatában.

— **Kilencz öngyilkosság.** Elszomorító az az értesítés, melyet Hajdumegye egyes községeiből kaptunk. Az elmúlt héten összesen kilencz öngyilkosság történt. Fiatal leányok, éltök delén levő férfiak, aggastyánok dobták el maguktól az életet.

H.-Nánáson **Molnár Imre** 22 éves fiatal ember felakasztotta magát. Gyermekkorában meghibbant az elméje s azóta a „falubolondja” volt. Tegnap, pillanatnyi elmezavarban követte el az öngyilkosságot. Kiment az istállóba s felakasztotta magát. Mikor apja rátalált, már nem élt, **Kozma Mihály** h.-szoboszlói tehenész szorgalmas, jóra való ember volt. Két hó előtt nekiadta magát az ivásnak, legutóbb is ugy leitta magát, hogy hazatérve feleségét megverte és elkergette a háztól. Az aszony este tért vissza, de már akkor férjének csak holttestét találta meg. Távollétében felakasztotta magát. Földesen **Koroknai Lajos** jómódu gazdálkodó vetett véget életének. Csütörtök reggel feleségét vásárolni küldte. Az asszony távollétében két kis gyermekével játszadozott, majd megölelte, megcsókolta őket, berohant a szomszéd szobába, lekapta a falról forgópisztolyt és gyermekei szemelátára föbe lötte magát. **Németi Irén** nádudvari eselédleány szerelmes volt a falu egyik délezeg legényébe. A legény viszontszerelmet esküdött neki, de megcsalta. A leány szégyenét nem bírta elviselni, foszforoldatot ivott és meghalt. Másnap ugyanesak **Nádudvaron** egy másik fiatal leány **Bartók Borbála** követett el öngyilkosságot. Szeretett, hitt, megcsalták. Szégyenét halálával váltotta meg. A kutba ugrott. **Bodnár Lajos** 69 éves nádudvari lakos felesége miatt vált meg az élettől. Felesége 28 évi házasság után elhagyta, megszökött szeretőjével. **Bodnár** ezt nem tudta elviselni, mihez hozzájárult az is, hogy szégyelte magát a faluban. Felakasztotta magát és meghalt. **Leskai Lajos** 70 éves h.-nánási lakos az éhség, a nyomor elől menekült a halálba. Nem tudott miből élni, nem volt senkije s hogy tovább ne szenvedjen, agyonlőtte magát. **Szabó István** h.-nánási lakos követte Leskait. Ő is öreg, tehetetlen, munkaképtelen volt. Sokat nélkülözött, szerdán felakasztotta magát. Cs. **Szabó Pál** p.-ladányi lakos beteg volt. Régen, évek óta kintozta sorvasztó betegség, szenvedésétől szabadulni akart, a kutba ugrott. Holttestét huzzák csak ki. Ez a szomorú krónikája Hajdúvármegyének az elmúlt héten.

— **A II. kerületi kapitányság új helyisége.** Hordják a tintaöppes asztalokat, hatalmas tékákat és poros aktákat az Áron-féle házból: költözködik a II. ker. rendőrkapitányság, hogy ezentul új székhelyén **József kir. herczeg-uteza** 4-ik szám alatt lévő **Várady-féle** háznál bérelt helyiségben osztja az igazságot.

— **A közvilágítás ügye.** A közvilágítás ügyében alakított bizottság al bizottsága tegnap d. u. letárgyalta a vállalkozóval kötendő szerződés-tervezetet, — a melyet most már hamarosan a nagy bizottság elé terjeszt.

— **A 12,000 liter cserebogár.** A cserebogarak irtása tudvalevőleg el van rendelve, de bizony nem sok foganatja van az üdvös rendelkezésnek, mert a nagy kárt tevő bogarak irtásában közönségünk vétkes közönyösséget tanusít. Követendő volna mindenfelé az a példa, melyet **Döry József**, dombovári birtokos és nagyberlő adott a káros bogarak irtásában; a gyulajovánczai és kocsolai erdőben 6 nap alatt 11,743 liter cserebogarat szedett össze s literjéért a szedőknek 5 krt fizetett, úgy hogy eddig már 587 frt 15 krt fordított a bogarak irtására.

— **Katonai ügyek vizsgálata.** A b.-ujvárosi főszolgabírói hivatalban tegnap **Rásó Gyula** kir. tan. alispán, **Philipp** és **Lányi** őrnagyok vizsgálatot tartottak a katonai ügyek felett. A vizsgálóbizottság a katonai ügyek referense **Miskolczi Lajos** szolgabíró előtt a legnagyobb megelégedést nyilvánította az észlelt pontosság és rend felett.

— **A fürdővadász közönségével** a makacs csusz- és köszvényben szenvedők ne gondoljanak arra, hogy bajuk ellen drága fürdőket vegyenek igénybe, mert azon kitűnő hatású csusz- és köszvény elleni kenőcs, melyet **Zoltán Béla** udvari szállító gyógyszerárban Budapesten lehet üvegenként 1 frtért kapni, 15–20 éves bajokat is sikeresen gyógyít. Ezer és ezer ember bizonyítja, hogy e kinos betegségek biztos gyógyszere e csodakenőcs.

— **Koldus regény.** Moszkva egyik temploma előtt egy éltebb koldus állt, a ki oly szépen tudott könyörögni, hogy tekintélyes jövedelme volt. Rendes pártfogói közé tartozott egy tanuló is, a ki pedig nem volt **Krózus**. A tanuló ezt a jótékonyt minden nap gyakorolta, egyszer azonban több napon keresztül nem adott neki semmit. Az öreg koldus megszólította, hogy miért vonta meg tőle a kegyet. A meglepett tanuló vonakodva vallotta be, hogy az előtt órákat adott, melyek neki enyit meg enyit jövedelmeztek, most azonban nem akad kondíciója s ezért magát is nagyon össze kell huznia. A koldus megtudta, hogy mint hívják a tanulót s irt neki, hogy itt meg itt kaphat órákat. A tanuló elment s legnagyobb bámulatára magát a vén koldust találta ott, kiről kiderült, hogy gazdag háziúr, ki a koldulást pusztá passzióból üzti. A fáma szerint a tanuló a koldusnak a leányát is elvette.

— **Tavaszi mulatság.** Társadalmi életünk egyik lényeges szerepet játszó tényezője a **Polgári-Kör**, folyó évi június hó 10-én fogja megtartani évenként rendezni szokott tavaszi mulatságát. Ez alkalomra az id. **Kéký Sándor** alelnök elnöklete alatt megalakult rendezőbizottság a nagyerdei **Dobos-pavillont** fogja csinosan feldiszíttetni. A zenét **Rácz Károly** bandája fogja szolgáltatni. A megalakult rendezőbizottság mindent elkövet, hogy e mulatság, mely városunk polgárságának találkozója mentől kedélyesebb legyen.

— **Szobrok kenyérből.** Az új városi bérház sarokhelyiségében igen érdekes látvány van, melyet minden nagyítás nélkül nevezhetünk műkiállításnak. **Tuzár Ágoston** volt váci fegyvermutogatja azt a sok csodadolgot, amit a fegyházban készített durva kenyérből. Ime a fegyház **Tuzárból**, a ki évekkal az előtt női szabó volt, kifejtette az addig benne szunnyadó zseniális művész-tehetséget. Más körülmények között bizonyára megmarad női szabónak, így meg az unalom rávitte, hogy a megmaradt kenyérből szobrokat készítsen. Legesodálatosabb a **Krisztus Pilátus** előtt szoboresoportozat. Minden alak jellegzetes, szakasztott mása azon alakoknak, melyeket **Munkácsy** művészi esete a vászonra vetett. A műkiállítás megérdemli, hogy minél nagyobb közönség tekintse meg. Az ilyen kiállítás különben a műipar fejlesztésének terén missziót is teljesít.

— **X Zongorát** az életben mindig csak egyszer szabadna vásárolni s ez csak akkor van biztosítva, ha azt teljesen megbízható, már régen fennálló, hírneves cégtől szerezzük be. Mint ilyen első bevásárlási forrást, ajánljuk **Keresztély Sándor** zongora-készítő-mester mintatelepét, Budapesten, Váci-körút 21. (Iparudvar), ahol a legkitűnőbb saját készítmények és minden jelesebb külföldi gyártmányok dus választékban találhatók. Minden zongora hat évi írásbeli jótállással árusítatik. Ócska zongorák be is cseréltetnek.

x **Halmágyi Sámuel** legnagyobb női felöltő áruházában a tavaszi és a nyári idényre megérkeztek dúsvásztékban a legszebb és legújabb *napernyők, övök, blouzok, costümök és nyakkeudók.* Fel-tűnő olcsó árak.

x **Oly kávéval bevezetése,** leginkább a családokba, amely az egészséget elősegíti és egyuttal a táphiányu, idegeinkre annyira hátrányos bakkávét nélkülözhetővé vagy legalább ártalmatlanná teszi, hosszú időn át lelkiismeretes orvosok és emberbarátok törekvését képezte. Kathreiner Kneipp-malátakávéjában végre megtalálták a pótlékot, amely az oly általánosan elterjedt, legyőzhetetlen szükségletté vált szokást, a napjában egyszeri és kétszeri, sőt többszöri meleg kávé-ivást nem akadályozza és a célt mégis eléri, a keresett élénkitést az egészség kára nélkül nyújtva. Kathreiner Kneipp-malátakávéja különösen a kedvelt bakkávé jó ízét illetőleg ehhez is a legjobb pótléknak bizonyult az eddig használt szurrogátok helyett, amelyek csak festőszerű szolgáltak. Megóvja a jó ízt, azt még kedvesebbé, enyhébbé és kellemesebbé teszi. Végül ezen házias gyártmány használatát által (valódi csak az ismert eredeti csomagokban a „Kathreiner“ névvel, de soha sem nyitva kimerve) minden családban jelen-tékeny megtakarítás éretik el, és így dupla szolgálatot tesz az általános jólétnek.

x **T. olvasóink figyelmébe** ajánljuk Orlai Sándor Palais Royal áruházát, (Budapest, IV. Koronaherceg-utca 8.) hol ezer és ezer szebbnél-szebb tárgy van állandóan kiállítva. Különösen felemlítendő: gyémánt utánzat ékszerek, valódi arany- és ezüst foglalásban, keleti gyöngyutánzatok, párisi legyezők, nászajándékok u. m. china-ezüst áruk, bronz-disz-álló órák, zsebórák, bőr-disz-műáruk, ezüst botok, peluche- vagy bőr-, varró- és ékszerdobozok, arany- és bőr övek stb. Képes árjegyzéket ingyen küld a hirneves cég, mely a meg nem felelő tárgyakat visszaveszi.

x **Ma nekem, holnap neked.** Már többször említettük, hogy a szerencse sokaknak jövő-jét megváltoztatta. Amint értesülünk, egy budapesti bankház eddig több mint két millió forintot fizetett ki megbízóinak 100.000, 90, 80, 30 ezer koronás nyereményekben. A most kezdődő osztálysorsjátéknál olvasóink figyelmébe ajánljuk ezen céget, mely szerencsésénél, szoliditásánál és megbízhatóságánál fogva amúgy is nagy bizalomnak örvend. Ez a cég Török A. és Társa bankháza Budapesten, mely a beérkező megbízásokat pontosan, gyorsan és megbízhatóan teljesíti. Az első osztályú sorsjegyek árai: 1/4 sorsjegy 6 frt, 1/2 sorsjegy 3 frt, 3/4 sorsjegy 1 frt 50 kr, 1 sorsjegy 75 kr. Sorsjegyek bevásárlásánál Török A. és Társa budapesti bankházát, Váci-körut 4/a legmelegebben ajánljuk.

x **Hivatali helyiségül,** esetleg *ipari célokra rektárnak* stb. igen alkalmas nagy, egy emeletes ház a központban, akár egészben, akár két részre osztva, olcsó bérösszegért kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Sport.

A debreczeni középiskolák torna-versenye.

Mint már jeleztük, ez iskolai év végén, hogy a Nagym. vallás- és közoktatásügyi Miniszter ur ez idén kerületi tornaversenyeket nem tartat, a helybeli középiskolák együttes nyilvános versenyt rendeznek június 3-án a nagyerdei versenypályán. Az előkészítő bizottság, mely a résztvevő intézetek igazgatóiból s tornatanáraiból már megalakult, az erkölcsi pártolásra védnökökül felkérte az egyes intézetek fentartó hatóságainak fejeit vagy helybeli képviselőit, névszerint Kiss Áron püspököt, Degenfeld József gróf kerületi és Simonffy Imre kollegiumi főgondnokot, Dóczy Imre kerületi gymnasiumi felügyelőt, Géresi Kálmán tankerületi kir. főigazgatót, dr. Wolafka Nándor püspököt, Unger Gusztáv kir. ítélő táblai bírót és Zádor Lajost, a kereskedő-társulat elnökét. A felkértek örömmel üdvözölték az eszmét s érdeklődésük már is biztosítja nemcsak az erkölcsi, hanem az anyagi sikert is. A bizottság legközelebb összeállítja a versenybírálok névsorát is.

A versenyt a felvonulás után ének előzi meg; arra következnek a közös szabadgyakorlatok, melyekben az intézetek növendékei a II. osztálytól kezdve fölfelé vesznek részt, majd csapatornázás az egyes intézetek által szabadon választandó szereken. A tulajdonképeni egyéni versenyek a következőkre terjednek ki: Magas ugrás (III—VIII. osztály); távolugrás (V—VIII. osztály); súlydobás (VI—VIII. osztály); rudmászás (II—IV. osztály); mászás kötélén (V—VI. osztály); függeszekedés kötélén (VII—VIII. osztály); futás (II—VIII. osztály); kötélhuzás intézetenkint 10 tanulóval. E versenyekben az egyenlő osztályú növendékek küzdenek egymással, és pedig minden osztályból minden versenyszámban két tanulót állít ki egy-egy intézet. Az első győztes ezüstérmét, a második bronzérmét kap. A versenyek után játékok következnek, azután oszlopokba felállítás, a győztesek kihirdetése s a díjak kiosztása s a Szózat elénekzése után az elvonulás.

A tér elrendezése, szerek felállítása, mintegy 1000 ülőhely, továbbá a kiosztandó díjak legalább 300 frtnyi költséget okoznak. Ennek fedezésére, de főleg az érme előállítására az intézetek nem rendelkezvén külön alappal, s minthogy a belépő-díj is csekély lesz, a rendezőség a nagyközönség érdeklődésére számít s reméli, hogy az önkényes adományok útján begyűlő összegből a díjak s egyéb költségek fedezhetők lesznek. Már eddig is akadtak, akik az ifjuság nemes törekvéseinek előmozdítására részint díjakra, részint költségekre adakoztak; és pedig: Wolafka Nándor püspök 3 drb aranyat s 25 frtot, dr. Benedek János ügyvéd egy drb 20 frankos aranyat, Sinka Sándor igazgató 10 frtot, egy érdeklődő, ki nevének titokban tartását kívánja, egy 10 frankos aranyat. Ez adományért a rendezőség e helyen is köszönetet mond a nemes szívű adakozóknak. Az adományok Karai Sándor kollegiumi tanár urhoz, a rendezőség pénztárosához intézendők.

CSARNOK.

Bacsányi János hívese.

Irodalomtörténeti regény.

— Irta: Könyves Tóth Kálmán. —

(Folytatás.)

26.

Gabriella borzadva hallotta Németh ajkáról a Bacsányira hozandó ítéletet, de Németh megnyugtató válasza reményével töltte el aggodó szívét. Azonban barátja tanácsát híven követve, így szólt:

— Uram, én hiszek önnek, de engedje meg föltennem, hogy daczára az ön fáradozásainak, Bacsányi kiszabadítása talán lehetetlen, és ekkor igen természetes, egyezkedésünk érvénytelen. — Én tehát őseim drága ékszerét ki nem bocsátom addig, míg a teljes sikerről biztosítva vagyok s hogy az ékszer átadásáról ön biztosítva legyen. fölhatalmazom, hogy addig foglyává tegyen. Arra előre is figyelmeztetem, hogy titkomat többen is tudják, s ha holnap látni nem fognak, rögtön önt vonják kérdőre. Ennyi az, a mit tájékozással mondani szükségesnek ítélem. Most, kérem, jelölje ki a fogadót, a hová ez estvére szálljak, rendeljen mellem örököt s holnap, ha Bacsányi kedvező ítélet hozatik: az ékszer az ön birtokában lesz.

Minden ugy történt, amint Gabriella kérte. A kijelölt fogadóban álmatlanul töltte az éjjelt a két biztos társaságában, kiknek egyike az előttünk ismeretes Lange ur volt.

Másnap délután egy óraker Németh legénye e pár sort hozta Gabriellának: „jöjjön hozzám rötkön, minden az ön óhajára...”

le gy ki G E G rá v ha je N le k h ve m ü is ionogja mentem. Ang nagyta el Gabriella Németh lakását, ez iróasztal legmélyebb rejtekéből elővonta a bársonydobozt. Gyönyörrel szemlélte a ragyogó tűzű gyémántot, azután töre pengéjével a foglalványból egyet kifeszített, miközben így szólt:

— Eltelhetik kétszer husz év is, míg a szegény Rodius-család összekuporítja a kétszáz ezer forintot s addig pompás alkalmam lesz ezeket a drágaköveket álkövekkel kicserélni. Most mindjárt teszek egy kísérletet, hogy e lefeszített kis gyémántocska mily értéket képvisel.

Ezzel a foglalványból kivett gyémántot gondosan papírba göngyölve, hazulról elsietett. Pestre érve a legelső

Alapított: 1815-ben.

Butor-áruház

Üzletheiyiség: Piacz-utca 71. szám.

Gyárhelyiség: Szalka-utca 5. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy helybeli gyáramat és üzletemet a jelenkor igényeinek megfelelőleg egészen átalakítottam.

Gyáramban a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeket kielégítő ó-német, renaissance, angol, barock és a legújabb secession stylú ebédlő, háló- és salonbutorok készülnek.

Jelenleg több mint 100 szoba teljes berendezés látható az ujonnan átalakított üzletemben.

Költség-jegyzékkel és mintákkal készséggel és díjmentesen szolgálók.

Schwarz Vilmos,

diszítő és butorgyáros.

443 12 11

3 évi jótállás mellett.

3 évi jótállás mellett.



ékszerészhez lépett be. Az egyszerű iparos nem ismerte e rettegett embert, ki nyájason mosolyogva szolt hozzá:

— Szeretnék önnel nőm számára egy szép györüt csináltatni, még pedig úgy, hogy e kis drágakő legyen belefoglalva.

Ezzel a papirba göngyölt gyémántot átnyújtá, mellékesen azon kérdést intézvén hozzá, hogy vajjon mennyire becsüli annak értékét.

Az ékszerész kezébe vévén a követ, szakértő figyelemmel vizsgálta és bámulva kiáltott föl, miközben azt kicsiny kalapácsával egyszer-kétszer meg-meg ütötte.

— Husz éve, mióta drágakövek forognak kezeim között, de megvallom, uram, ennél még szebb példányt nem láttam.

Németh szemei örömtől ragyogott s türelmetlenül kérde:

— Az értékét, uram?

— Az értékét? — ismétlé az ékszerész, — ez más; igazi remek példány, családásig hü, de az értéke, az uram egy értékü a semmivel.

Németh e szavaknál mint sebzett oroszán ugrott föl, karjánál ragadta az ékszerészt s dühösen ordítá:

— Hazudsz, rá akarsz szedni, tud meg, hogy Németh, a királyi jogigazgató áll előtted s azzal nem szoktak tréfálni.

A szegény iparos e szavaknál elsápadt, de azért nem veszté el lélekjelenlétét s nyugodt hangon viszonzá:

— Méltóságos uram, becsületemre mondom, hogy e kö, bárhonnán került is, hamis, de oly remek utánzat, mely még a szakértőt is tévutra vezetné, ha kezével nem érinti. Méltóztassék másokat is föl-szólítani s ha nincs igazam, büntessen meg érdemem szerint.

(Vége köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Érték-tőzsde.

A debreczeni Közgazdasági Bank Részvény társaság közlése.

1899. május hó 13-án.

Államadósság:

Magyar aranyjárdék 4%	119.60	120.--
" vasuti beruházási köt. 4 1/2%	120.75	121.75
" koronajárdék 4%	97.30	97.60
" regále vált. köt. 4 1/2%	100.20	101.20
Osztrák aranyjárdék 4%	120.--	120.50
Egységes államkötvény 4 1/2%	100.75	101.25
Tisza-szegedi 4%-os nyer.-sorsj.	138.50	139.50

Részvények:

Magyar hitelbank részvény	386.25	386.75
Osztrák hitelbank részvény	359.80	360.--
Magyaripar- és keresk. bank. r.	102.--	102.50

Sorsjegyek:

Magyarjelzalogban 4%-os sorsj.	122.50	123.50
" 3%-os	103.50	104.50
Osztrák földhítel sorsjegy 3%-os	120.--	121.--
Magyar vörös keresztorsjegy	11.75	12.25
Osztrák " " "	20.40	20.90
Olasz " " "	13.--	13.50
Bazilika sorsjegy	7.10	7.65
Jó-sziv " " "	4.05	4.40

Pénznekem:

Cs. és kir. arany	5.66	5.71
20 márkás arany	11.78	11.82
20 frankos arany	9.55	9.59
1 Sovereigns	12.04	12.08

Budapesti gabonátözsde.

I. Készáru-üzlet.

1899. május 12-én.

Buza ma nagyon mérsékelten, de valamivel sürgősebben lett kínálva. Malmok ezzel szemben csak kevés vételkedvet mutattak, úgy, hogy 10 krajczáros árengedmény mellett is csak 8000 mm. kerülhetett eladásra.

Rozs 5 krral olcsóbbodott.
Tengeri helyben 2 és fél krral olcsóbb.
Eladatott:

Buza. Tiszavidéki. 100 mm. 80 k. 9-55 forinton, 100 mm. 79-7 k. 9-55 forintor, 100 mm. 78 k. 9-20 forinton, 150 mm. 77 k. 9-20 frton, 100 mm. 78-5 k. 8-20 frton mind három hónapra.

II. Határidő-üzlet.

Az üzletben ma nem volt semminemű különös emóció. Májusi buza élénk vételkedv mellett 8 frt 80 krig emelkedett, de a déli tőzsdén a hangulat ismét kissé ellanyhult. A szilárdságot arra vezeték vissza, hogy az őrlés-kikészítési kedvezményt állítólag e hó végén beszüntetik.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő kötések történtek:

Buza májusra 9.02, 9.92, 8.99, 8.99,
októberre 8.32, 8.35, 8.32, 8.35, 8.33,
Rozs októberre 6.74, 6.78,
Zab májusra 0.--,
októberre 5.58, 5.59,
Tengeri májusra 4.39, 4.58, 4.57,
júliusra 4.61, 4.59, 4.60,
Repeze augusztusra --,--

Délutáni határidő-üzlet.

Délután 4 1/2 órakor a következők voltak a záróárfolyamok:

Buza májusra 8.89 — 8.90
októberre 8.09 — 8.10
Rozs októberre 6.50 — 6.52

Zab májusra	5.60 — 5.65
" októberre	5.44 — 5.45
Tengeri 1899. májusra	4.40 — 4.41
" júliusra	4.50 — 4.51
Repeze augusztusra	12.25 — 12.35

Kiadó és laptulajdonos:

Csokonai nyomda

Felelős szerkesztő: Konecz Ákos.

Főmunkatárs: Ujlaki Antal.

Hirdetés.

A debreczeni „Ipar-és kereskedelmi Bank“ megkeresésére értesitem az érdeklődőket, hogy a „Debreczeni Ellenőr“ f. hó 6-án megjelent számában meghirdetett árverés 1899. évi június hó 7-ik napjának d. u. 3. órájára közbe jött akadályok miatt elhalasztott.

Kelt Debreczenben, 1899. május hó 13-án.

Dr. Palay M. Béla

mint a debreczeni kir. közjegyzői kamara 94/1899 számú rendelvényével, Lestyán Adorján debreczeni kir. közjegyzőnek kirendelt állandó helyettese.

Értesítés a Csokonai-nyomda vállalatának átvételéről.

Méltóztassék tudomásul venni, hogy a Csokonai nyomda- és kiadó részvénytársaság összes vállalatát — az aktívakkal és passzívakkal együtt — a mai napon megvettük és azt

CSOKONAI-NYOMDA

LENGYEL IMRE ÉS TÁRSAI

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt fogjuk tovább vezetni.

A cég beltagjai: **Lengyel Imre, Aczél Géza, dr. Magoss György, Márk Endre, Somos Árpád és Varga Lajos.**

A cégjegyzésre: **Lengyel Imre, dr. Magoss György, Somos Árpád és Varga Lajos** vannak feljogosítva, kik közül a céget a bélyegző alá együttesen kettő-kettő jegyzi.

A nyomda kitűnő berendezése, megfelelő tőke és azon körülmény, hogy az üzletvezetés a részvénytársaság eddigi ügyvezetője **Somos Árpád** cégtársunk szakavatott kezében marad, biztosságot nyújt arra nézve, hogy a műterekkel kijelölt irány és szilárd üzleti elv, melyet ez a vállalat mindeztideig követett és melyet közönségünk elismert és méltányolt, ezután is kifejezésre fog jutni.

Ilyen kedvező alakulás mellett bátran állíthatjuk, hogy a művelt közönség által támasztott igényeknek úgy az izléses, kifogástalan munka, mint a versenyképes mérsékelt árak tekintetében megfelelhettünk, minélfogva további nagybecsű bizalmát és szíves pártfogását kérve vagyunk

Debreczen

kiváló tisztelettel

**CSOKONAI-NYOMDA
LENGYEL IMRE ÉS TÁRSAI.**

Leonhardi-féle tenták.

Különlegesség: Egyedüli valódi **Anthracenta.**

A legjobb mindennemű könyvek okmányok és irományok részére.

Továbbá mindennemű író és másolótenták.

Szineszenták, autograflatenták, hektograph-tenták, folyékony-tus mérnökök és iskolák részére tentaperek és kivonatok, bélyegzőesték, másolófesték, készületek fehérneműjegyzéshez folyékony

enyv és gummi valamint **Synedikon**

Eau de Labarraque

(tentafoltok eltávolítására).

Pecsviaszok és ostyák.

Leonhardi Ágost

Bodenbach Elba mellett.

A legtöbb bel- és külföldi írószerezkereskedésben kaphatók



Törvényileg védve.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

PANNONIA-CR ME

a legkínzóbb és teljesen ártalmatlan arczkenőcs, mely eltávolítja a szeplőt, májfoltot, bőrtakát, pattanásokat s a bőr mindennemű tisztátalanságát.

Biztos hatása már néhány nap alatt észlelhető. Egy tégely ára **60 kr.**

Legfinomabb Pannónia-pipereszappan **40 kr.**

Főszétküldési raktár:

Eibach Ödön gyógyszer-tára.

Budapest, VI., Andrassy ut 55.

Főraktárak:

Török József gyógyszer-tára, Király-utca 12.

Egger A. fia gyógyszer-tára, Váci-körút 17.

Kapható minden gyógyszer-tárban.

416-5-4

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Félszázad óta

Aranyérem
Páris,
London.

kitűnőnek elismert
Dr. Sichulsky-féle

Aranyérem
Pécs,
Temesvár.

Arzkenőcs és mosdóvíz.

Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírök és bámulatos hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak szeplő és májfoltok, a forróság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztátalansága ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 35 kr. Egy nagy üveg mosdóvíz 1 frt., egy kis üveg 50 kr. Hozzávaló Mandola-korpa-szappan 25 kr.

JOLIESSANTE-CRÉME

bőrfinomító és szépítő szer.

Kitűnő hatással bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések eltűnésére. Egy üveg ára 1 frt 65 kr.

JOLIESSANTE-PUDER

fehér, rózsás és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. Az arczra láthatatlanul tapadva, annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 80 kr., egy kis doboz 50 kr.

JOLIESSANTE-FOGPOR

legérszágesebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és hüszdésük eltávolítására s megővésére, mely által egy-uttal a foghúsa is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

JOLIESSANTE-SZAPPAN

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toilette-szappan. A bőrt finomá és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézését. Kívánatra mintadarabok ingyen adnak. Egy darab ára 40 kr.

Haj-Restorer

biztos szer a megszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt.

Valódi minőségben kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készítőnél Kassán. — Debreczenben: Tóth Béla gyógyszer-tárban (Tisza-palota). S. Rochlitz Arthur, gyógyszer-tárban, Főter. 2144., Tamassy-féle ház. Mihalovits István gyógyszer-tárban. 466-20-3

A kötelesség

élénken és sürgősen figyelmeztet arra, hogy a természetadta élőnyöket fenntartsuk s másrészt a természeti hibákat kijavítsuk, tehát mosakodjatok és mosdassátok gyermekeiteket a **Doering szappannal a bagolylyal**. Ezen kitűnő szappan mindenütt ismeretes mint „**legjobb szappan a világon**“, feleleveníti és üdévé teszi a bőr működését, eltávolítja a bőrtisztatlanságokat, szépíti az arczszínt és a bőrnek finomságot és frisseséget kölcsönöz. Mindenütt kapható darabonként **30 kréért**.

Különlegesség poloskák, bolhák, konyhai férgek moly, háziállatok tartózkodó paraziták stb. ellen



430-8-4

Zacherlin

Nem dobozokban!

Egyedül valódi a palaczkban a „Zacherl“ névvel.

Ez az igazi biztos és gyökeres segítség minden rovar gyötrelem ellen.

Debreczenben: Békés Emil
Csanak József
Csicsó Lajos
Czeplédy Józsefné
Deutsch Albert
Félegyházy János
Francics és Jóna
Fritsch Károly
Ganofszy Lajos
Geréby Fülöp
Havas József
Hirsch Miklós
Jánossy Béla
Klein Bernát
Kohn Testvérek
Kohn Lajos
Kontsek Géza
Kovács Mihály
Kun József
Leidenfrost Gyula
Lusztig Károly
Mayer József
Parti Ferencz
Radezky József

Debreczenben: Roth Ignác
Rickl J. Antal
Rosenfeld R.
Rosenthal Dániel
Roth Antal
Dr. Rothschnek V. Emil
Ifj. Rózsa Lajos
Szabó Zsigmond
Szent-Királyi Tivadar
Térei József
Tóth Kálmán
Váray József
Berettyó-Ujfalu: Ifj. Weiszberger Ig.
Karakas és Társa
Ér-Mihályfalva: Gross Hermann
Kulesár Gyula
Lévay Vincze
Pollák Móritz
H.-Böszörmény: Gemeinbeck József
Kurländer Gyula
Hajdu-Nánás: Slachta János
„ Szoboszló: Körner Béla
Tisza-Füred: Schön Jakab
Weizsmann József.

**„Richter-féle Horgony-Pain-Expeller“
Linimentum Capsici compos.**

Ezen hirneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tagszagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszer-tárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. **Ne akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**

Richter F. Ad. és társa, esász. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thüringia).



495-40-34

Anyák, mielőtt

gyermekköcsit vásárolnak, tekintsenek, illetőleg rendeljenek meg ingyen és bérmentve egy gazdagon illusztrált katalógust az új hygienikus ülésre és fekvésre idomítható, szétszedhető és mosható fölszereléssel ellátott köcsiről,

Baumann L. os. kir. szabadalmáról
Bécs, VI./2. Millergasse 6.

Óvakodjunk értéktelen utánzatok vásárlásától; csak az a köcsi valódi, amelynek faalapzatára az itt oldalt látható védjegy van rásütve.



410-27-12